

## 复合卡关闭磁条交易

## 市区未现扎堆换卡

□记者 张骞

本报讯 由于磁条卡易被人克隆盗刷,根据央行要求,5月1日起,银行全面关停芯片磁条复合卡的磁条交易。近日,记者走访市区多个银行网点,发现未出现换卡扎堆情况。

在中行平顶山分行建西支行、市区开源路中段的建行网点,建设路和劳动路交叉口的农行网点,新城区的广发银行支行,有多名办理业务的市民还不知道复合

卡已关闭磁条交易。不过,记者在市中行多个网点发现,很多客户持有的银行卡已经是芯片卡。

中行平顶山分行建西支行的工作人员告诉记者,纯磁条卡还能用,至于用到什么时候,现在还没听说,不过他们会在工作中提醒使用纯磁条卡的客户及时更换为芯片卡,并会为客户主动办理,让纯磁条卡在客户办理业务时逐渐被淘汰。

尽管纯磁条卡并未设置淘汰时间表,采访中还是有多位银行

人士建议客户及时更换为芯片卡。工行平顶山分行卡部有关人士告诉记者,芯片卡即金融IC卡,是一种以芯片作为介质的银行卡,其信息存储在智能芯片中,卡内信息难以复制,并且有多重的交易认证流程,可以有效保障账户资金安全。虽然银行此次关闭的只是芯片磁条复合卡的磁条交易功能,纯磁条卡的交易不受影响。消费者即便继续使用磁条卡,也不会有什么影响,但是,出于用卡安全考虑,还是尽快去更

换芯片卡。

对于如何换卡,记者在以前的报道中多有提及,譬如,凭身份证现场换卡换号,可现场取卡。不过还有一种情况,有的客户觉得自己的卡号很吉利,不想换,该怎么办?工行平顶山分行卡部有关人士告诉记者,对信用卡来说,单币种的可以保号,但多币种卡必须换号。至于借记卡,换号换卡立等可取,但若若要保号,由于涉及多项手续,就需要花些时间了,可能需要多个工作日。

## 农行出台“36条”规范信贷行为

本报讯 近日,农业银行出台《关于进一步规范信贷行为全面加强信用风险管理的若干意见》(以下简称《意见》),提出了新时期规范农行信贷经营管理行为的36条基本规定。根据《意见》,农行将牢固树立信贷质量立行理念,奉行“依法合规、稳健审慎、忠诚担当”的信贷文化,规范信贷行为,完善信贷体制和机制,优化管理方法和手段,强化系统管控,全面加强信用风险管理,保障业务健康可持续发展。

《意见》提出,农行信贷经营管理要坚持“三性”和“三查”,即坚持安全性、流动性和效益性相统一,做实贷前调查、贷时审查和贷后检查。坚持“大信贷”管理,实行全机构、全品种、全流程统一管理,农行和附属机构办理农行集团承担信用风险的信贷,类信贷业务纳入统一的信贷管理体系。坚持信用风险穿透式管理,按照实质重于形式的原则,农行承担信用风险的业务纳入最终债务人授信额度管理。坚持集中审批、专家审贷。坚持网上作业、系统控制,充分发挥系统对业务办理的支持和制约作用。坚持有责必究、尽职尽责,进一步明确业务办理责任。

《意见》明确,在信贷纪律和规矩方面,信贷从业人员要严守职业道德,勤勉尽职履行岗位职责,严格遵守“七必须、七严禁”信贷行为底线。在信贷管理体制机制方面,坚持法人客户分层经营管理制度,推进信贷业务审查审批中心和放款中心建设,建立实时监测、前瞻预警、全程管控、全面覆盖的信用风险集中统一监控体系。在信贷管理手段和方法方面,强化授权的统一管理,完善内部评级体系,加强客户分类管理,推进授信管理,改进资产风险分类管理,完善集中度风险管理。在信贷管理信息系统方面,实施全机构、全品种、全流程信用业务网上作业,强化系统对授权、流程、放款和信贷结构调整的管控,规范和强化征信管理。(边钢领)



## 我是小小金融家

5月6日上午,交通银行平顶山分行营业部举行“小小金融家”活动,邀请河南省电视台的18组小记者家庭参加。活动现场,小记者们学习了银行服务礼仪、货币鉴别,并以和平为主题进行了绘画比赛。交通银行平顶山分行营业部员工莫金池通过现场讲解及接受采访的形式为小记者们答疑解惑。胡蝶 摄

## “我在工行”干了啥?

## 工银融e联记录您在工行的重要时刻

本报讯 看看您在工行都做了什么?资产情况一目了然,个性画像私人订制,产品推荐完美匹配,重要时刻悉心记录。作为金融社交APP的工银融e联,全新推出“我在工行”模块。从您开启第一张工行银行卡开始,到您的每一笔消费、每一笔理财产品等,工行事无巨细,为您悉心记录。

据介绍,“我在工行”子板块有“我的菜单”,可查看您的最新账单;“我的画像”,察看属于您的个性标签;“产品推荐”,理财、基

金、热销产品随意挑;“重要时刻”,察看您的重要时刻,珍藏美好回忆。

下面详细了解一下吧!

“我的账单”里,有您的信用卡交易情况,如信用卡交易总额、开通了几张信用卡、交易笔数是多少、您的消费情况在全国处于什么位置等。交易曲线则显示您每月的消费额是多少,交易地图则显示您在哪个城市花了钱。

互联网+时代少不了大数据这个“网红”。“我的画像”栏目里,个性分析、资产负债、资产占比、

持有产品等一应俱全。比如,您是工行五星客户,您的e支付活跃程度,您在工行的客户行龄是多少,您的支付宝偏好等。

除了了解你,融e联还做到了真正懂你。“产品推荐”精准分析您的具体情况和需求,推荐完美匹配的投资方式、产品资产,增值妥妥的。

不仅如此,融e联还记录着您和工行的点滴瞬间,不经意间给你带来一个回忆杀。如,您什么时候成为工行的客户,什么时候开通了电子银行,什么时候首次

购买账户贵金属以及首张理财金卡启用时间,首次购买理财产品时间,首张信用卡启用时间,什么时候成为融e联客户等。

这一切,仿佛又让您看到了那个刚刚进入大学校园青涩的自己,拿着刚刚办好的工行卡和存折,里面是父母存进去的生活费。一切都是情怀,一切都是回忆。

当然,融e联还有余额变动提醒,社交、查账、客户服务等多种功能。您下载之后可以一一体验哟!(王水记 张骞)

## 农行从五方面致力维护金融安全

本报讯 近日,中国农业银行召开会议要求,农行作为国有大型商业银行,要义不容辞担负起维护金融安全的重大职责,发挥国有大型商业银行在维护金融安全中的关键作用。会议指出,农行要紧密结合实际,从五个方面做好贯彻落实工作。

一是坚定不移回归本源,做好实体经济金融服务。农行要持续做好“一带一路”倡议以及京津冀协同发展、长江经济带建设等国家重大发展战略的金融服务,做好雄安新区的金融服务,将信贷资源向这些重点领域倾斜;坚守服务“三农”这个根本,高举服务“三农”大旗,千方百计把“三农”业务做好,把县域阵地做强做大。

二是坚定不移专注主业,始终坚持正确的创新导向。要端正创新理念,始终遵循有利于实体经济发展、有利于防范和化解金融风险、有利于保护客户合法权益的原则开展创新。

三是坚定不移推进改革,全面释放体制机制活力。

四是坚定不移防控风险,牢牢守住金融安全的底线。要认真落实好银监会专项治理和检查工作,全面排查各类风险,密切盯防重点领域风险,把风险防控的各项措施落到实处。

五是坚定不移学习钻研,提高金融工作能力。(边钢领)

## 工行力挺先进制造业创新发展

本报讯 制造业是国民经济的主体,自《中国制造2025》发布以来,中国工商银行坚持服务实体经济的本源,努力推动制造业实现转型升级发展,积极促进“中国制造”加快向“中国创造”转变。截至今年3月末,工商银行先进制造业贷款余额超过3500亿元,较上年末增长8.23%,是公司贷款中增长最快的领域之一。

据介绍,为了更好地适应先进制造业创新发展中的各类金融服务需求,工商银行在提供信贷支持的基础上,积极发展财务顾

问、债券承销、债务重组、租赁+保理、理财投资、产业基金等多元化金融服务,实现对先进制造业的全产品、多渠道金融服务支持。比如,2016年6月,工商银行参与由国家发改委牵头设立的第一支国家级产业投资基金——“国家先进制造业基金”,基金总规模达200亿元,积极对接先进制造业企业的权益性资金需求;加强《中国制造2025》重点支持板块债券承销业务,2016年为航空航天设备、新能源汽车等十大行业的29户企业承销发行债券38

支,主承销金额338.4亿元,其中为北汽股份承销发行了国内首单绿色债券,为中国商用飞机有限责任公司宽体客机研制项目提供金额1000亿元人民币或等值外币的贷款意向书,为目前世界上最大的煤制烯烃项目——中天合创能源有限责任公司鄂尔多斯煤炭深加工示范项目筹组了440亿元银团。

在支持先进制造业“走出去”领域,工商银行积极支持国内先进制造业企业提升国际合作的水平和层次,推动重点产业国际化

布局,提高国际竞争力。截至今年3月末,工商银行已支持先进制造业“走出去”项目55个,累计承贷金额122亿美元。储备项目89个,预计项目总投资金额373.45亿美元,涉及节能环保、新一代信息技术、高端装备制造等重点领域。例如,工商银行牵头为美的集团要约收购全球领先的机器人制造企业德国库卡集团安排50亿欧元并购融资;为中航工业收购西班牙自动化公司Aritax股权提供了1.16亿欧元融资支持。(王水记)